Ubersicht zum vereinfachten Ertragswertverfahren

Jahresertrag

Kapitalisierungsfaktor

1. Schritt:
Ermittlung der korrigierten

vor dem Bewertungsstichtag
(Grundsatz)

2. Schritt:
Summe der korrigierten

Betriebsergebnisse der letzten drei

abgelaufenen Wirtschaftsjahre

Betriebsergebnisse/3 = Jahresertrag

Variabler Basiszinssatz
+ 4,5 Prozent Pauschalzuschlag
Kapitalisierungszinssatz

1/Kapitalisierungszinssatz
= Kapitalisierungsfaktor

Jahresertrag x Kapitalisierungsfaktor = Ertragswert

+ gemeiner Wert des nicht betriebsnotwendigen Vermégens

+ gemeiner Wert der Beteiligungen an anderen Gesellschaften

+ gemeiner Wert des kurzfristig eingelegten Vermogens

N

Unternehmenswert
nach dem vereinfachten
Ertragswertverfahren

A

Abgleich mit dem
Mindestwert (Substanzwert)

v

Unternehmenswert




